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Het tentamen bestaat uit 7 opgaven.

Geef bij alle antwoorden een duidelijke uitleg.
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First position " Third position
(5’ end) Second position (' end)
U C A G
Phe Ser Tyr Cys U
U Phe Ser Tyr Cys C
Leu Ser Stop Stop A
Leu Ser Stop Trp G
Leu Pro His Arg 8]
C Leu Pro His Arg C
Leu Pro Gln Arg A
Leu Pro Gln Arg G
Ile Thr Asn Ser 18]
A Ile Thr Asn Ser C
Ile Thr Lys Arg A
Met Thr Lys Arg G
Val Ala Asp Gly U
G Val Ala Asp Gly C
Val Ala Glu Gly A
Val Ala Glu Gly G

Note: This table identifies the amino acid encoded by each triplet. For example, the codon
5" AUG 3’ on mRNA specifies methionine, whereas CAU specifies histidine. UAA,
UAG, and UGA are termination signals. AUG is part of the initiation signal, in addition
to coding for internal methionine residues.




1
Eiwitten zijn polypeptiden met structuur op diverse niveaus.
a. 
Teken de chemische structuur van een dipeptide naar uw keuze met 2 verschillende aminozuren. Geef een karakteristieke eigenschap van elk aminozuur
b. 

Wat is de rol van disulfidebruggen in de tertiaire structuur van een eiwit?
c. 
Wanneer zal een polypeptide zich niet opvouwen tot een globulaire structuur, maar een fibrilair (vezelvormig) eiwit vormen?

d.
Leg uit wat het verschil is tussen secundaire en tertiaire structuur bij eiwitten.
2
Een eiwit heeft een molmassa van 90 kD volgens gelfiltratie, en een molmassa van 60 kD volgens SDS-PAGE.
a.

Leg uit hoe beide technieken werken.
b.

Leg uit waarom er verschillende molmassa’s gevonden worden. Welke molmassa is volgens u het meest betrouwbaar?
3
a.
Ontwerp de active site van een enzym (met echte aminozuren) dat de ringsluiting van een suiker zou kunnen katalyseren. Hierbij addeert een alcohol aan een aldehyde (R-CHO).
b.
In een ribosoom vindt de aankoppeling van een volgend aminozuur plaats op het peptidyltransferase centrum. Deze reactie gaat sneller als de pH wordt verhoogd van 6 naar 8. Geef een mogelijke verklaring hiervoor.
c.
Leg uit hoe een katalytisch antilichaam een reactie kan versnellen.

4
Enzym A katalyseert de reactie van S naar P met KM = 50 M en Vmax = 100 nM/s. Enzym B katalyseert de reactie van S naar Q met KM = 5 mM en Vmax = 120 nM/s. Van beide enzymen wordt evenveel toegevoegd aan 100 M S.
a. 
Van welk product wordt er het meeste gevormd?
b.
Bereken hoeveel van beide producten er is gevormd na 1 minuut.

Een bepaald enzym kan uitgezet worden door fosforylering.

c.
Geef een mogelijke verklaring voor dit effect van fosforylering.

5
Restrictie-enzymen spelen een belangrijke rol bij recombinant-DNA technieken.
a.
Leg uit welke rol dat is.

b.
Waar in de volgende DNA-streng is een restrictie-site aanwezig?

AAATGTGTGGATCCCATTT

DNA-volgordes kunnen bepaald worden met dideoxy-sequencing.

c.
Leg uit wat hiervoor benodigd is en hoe deze methode werkt.

6

Een dubbelstrengs DNA van een virus, waaarvan hieronder 1 van de strengen staat, codeert voor 2 eiwitten: vir-1 van 10 aminozuren, en vir-2 van 5 aminozuren.

AGATCGGATGCTCAACTATATGTGATTAACAGAGCATGCGGCATAAACT

a.
Welke DNA-sequenties coderen voor deze eiwitten?

b.
Geef de aminozuurvolgorde van deze eiwitten.

7

Biologische membranen vormen een semi-permeabele barriere. Lipiden in het membraan zorgen voor de barriere-functie en eiwitten fungeren o.a. als kanalen en pompen.
a.
Hoe werkt een pomp-eiwit voor bijv. Ca2+?
b.
Teken de chemische structuur van een typisch fosfolipide, en leg uit hoe deze moleculen een biomembraan vormen.
c.
Waarom kunnen de binnen- en buitenkant van een biomembraan verschillende fosfolipiden bevatten?
SUCCES

2. Op welke manier(en) kan behandeling van een eiwit met -mercaptoethanol het gedrag van dit eiwit op een gelfiltratiekolom beïnvloeden?

